

Знамя ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 211 (4990)

Суббота, 25 октября 1969 года

Год издания 26-й,
Цена 2 коп.

ПОБЕДА ШВЕЙНИКОВ

Коллектив Сланцевской швейной фабрики успешно выполняет социалистические обязательства, взятые в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

По итогам соревнования за третий квартал четвертого года пятилетки нашему филиалу присуждены первое место и первая денежная премия среди предприятий Ленинградского швейного объединения имени Володарского.

К. ЛУЧИНА,

председатель профсоюзного комитета.

* * *

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! БОРИТЕСЬ ЗА КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ОТНОШЕНИЕ К ТРУДУ, СВЯТО БЕРЕГИТЕ И ПРИМНОЖАЙТЕ ОБЩЕСТВЕННУЮ СОБСТВЕННОСТЬ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 52-й годовщине Великого Октября).

С праздником урожая, труженики совхоза „Родина“!

Опустели совхозные нивы. Золотая осень позволила земледельцам с перепашкой и прокультивированных полей до морозов свезти в хранилища последние центнеры картофеля и корнеплодов.

Нелегким был нынешний год для тружеников полей и животноводов. Своенравная природа не шла им навстречу. Только самоотверженный труд, опыт и высокое мастерство полеводов помогли им с честью выйти победителями.

Настало время подвести итоги, наградить по заслугам тех, кто идет в первых рядах социалистического соревнования в честь ленинского юбилея. Накануне праздника урожая этому вопросу было посвящено заседание рабочего комитета совместно с представителями парткома и администрации совхоза.

Зерновых в нынешнем году совхоз «Родина» собрал по 16,9 центнера с 475 гектаров, а яровых — по 19,3 при плане 15 центнеров. На полтора центнера выше плановой была и урожайность многолетних трав. План

продажи государству зерна и картофеля выполнен с превышением. Успешно выполняется также план продажи мяса. На сегодняшний день передано другим совхозам на откорм около 6.000 поросят — 85 процентов годового плана. Коллективы животноводческих ферм прилагают все силы, чтобы также успешно выполнить план по наудю и продаже молока государству.

Первое место по растениеводству завоевал коллектив второго отделения (управляющая В. Ф. Иванова, председатель рабочего комитета З. В. Маркьева). Зерновых здесь собрали по 23 с лишним центнера с гектара, а картофеля — по 146 центнеров. Им присуждаются переходящее Красное знамя и первая премия.

Среди полеводческих бригад лучших результатов добилась бригада деревни Черно, которой руководит опытный мастер земледелия Дмитрий Дмитриевич Генслер. Здесь урожай ячменя составил 33 центнера с гек-

тара, картофеля собрано по 170 центнеров, а многолетних трав — почти по три тонны с гектара.

По животноводству показатели лучше у работников первого отделения (управляющий К. В. Новиков, секретарь парторганизации В. Е. Иванов, председатель рабочего комитета Е. В. Бауров). Среди животноводческих бригад победителем вышел коллектив фермы Перебор (бригадир Д. И. Абрамова). Им также присуждены переходящие знамена и премии.

Лучшие из лучших занесены в Книгу почета совхоза. Это тракторист Виктор Георгиевич Николаев, кузнец Иван Данилович Орлов, шофер Борис Семенович Балашов, звеньевой механизатор Владимир Михайлович Понизов, доярка Фаина Михайловна Врагова.

Передовики полеводства и животноводства будут занесены на Доску почета. Среди них — доярка фермы Выскатка Вера Ивановна Ключкова, звеньевой-механизатор второго отделения Сергей Захарович Жабин, вырастивший в этом году

самый высокий в районе урожай картофеля (по 17 центнеров с гектара), рабочий полеводческой бригады первого отделения Николай Алексеевич Пулин, рабочая полеводства третьего отделения Анастасия Леонтьевна Борисенко и другие.

Сегодня, на празднике урожая, будут вручены Почетные грамоты и премии многим другим механизаторам, полеводам, животноводам, кто своим честным трудом боролся за выполнение государственных планов по производству продуктов сельского хозяйства.

Сегодня мы подводим первые итоги социалистического соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Они пока скромны. Наша задача теперь состоит в том, чтобы будущий, ленинский год ознаменовать новыми трудовыми успехами, чтобы перевыполнить планы и обязательства по производству продуктов растениеводства и животноводства.

В. ЧИЖОВ,
зам. секретаря
парткома совхоза
«Родина».



Отлично потрудился на уборке урожая механизатор первого отделения совхоза «Родина» Юрий Сергеевич Рыбкин. Он не считался со временем, с раннего утра и до позднего вечера сидел за рулем своего трактора.

И сейчас Юрий Сергеевич стоит в первых рядах земледельцев хозяйства, внесших неоценимый вклад в выполнение совхозного плана.

НА СНИМКЕ: Ю. С. Рыбкин.

Фото Ю. Власова.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели вопрос о мерах по совершенствованию и удешевлению аппарата управления. В принятом по этому вопросу постановлении указывается, что осуществление отраслевого принципа управления, превращение в жизнь новой системы планирования и экономического стимулирования, все более широкое внедрение в народное хозяйство автоматических систем управления, электронных и вычислительных машин создают необходимые условия для дальнейшего совершенствования аппарата управления и сокращения расходов на его содержание.

Вместе с этим Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР отмечают, что руководители многих министерств, ведомств, советских, хозяйственных органов, предприятий и организаций не уделяют должного внимания вопросам улучшения работы аппарата управления и удешевления его, в результате чего этот аппарат все еще остается большим и дорогостоящим. В отдельных отраслях хозяйства сохраняется много-

ступенчатая система управления и создаются ненужные, во многих случаях параллельно действующие организации. Структура управления на многих предприятиях промышленности, транспорта, строительства и других отраслей хозяйства является громоздкой, что усложняет руководство производством, отвлекает значительное количество специалистов от решения основных производственных задач и приводит к излишним расходам на управление. Неоправданно велики штаты управленческого аппарата на мелких предприятиях, структура которых во многих случаях установлена по аналогии с крупными предприятиями. Большие излишества допускаются в расходовании средств на всякого рода командировки, а также на приобретение мебели, инвентаря и другого оборудования для служебных помещений.

Продолжают иметь место многочисленные факты проведения не вызываемых необходимостью совещаний, конференций и симпозиумов, на которые расходуются

значительные государственные средства.

Серьезные недостатки имеются в организации труда работников аппарата управления. Министерства и ведомства СССР и Советы Министров союзных республик, руководители предприятий, организаций и учреждений не принимают должных мер к механизации и автоматизации управленческого труда, а также к совершенствованию стиля работы и повышению культуры труда в аппарате управления.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обязали министерства и ведомства СССР и Советы Министров союзных республик разработать и осуществить мероприятия по совершенствованию структуры аппарата управления и устранению излишеств в штатах предприятий, организаций и учреждений и на этой основе сократить в 1970 году расходы на содержание аппарата управления на 1,7 млрд. рублей.

Министерства и ведомства СССР, Советы Министров союзных и автономных рес-

публик, исполкомы Советов депутатов трудящихся, руководители предприятий, организаций и учреждений обязаны обеспечить трудоустройство работников, высвобождаемых из аппарата управления.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР признали необходимым, чтобы, начиная с 1970 года, министерства и ведомства СССР и Советы Министров союзных республик устанавливали для подведомственных предприятий, организаций и учреждений предельные ассигнования на содержание аппарата управления и предупредили руководителей предприятий, организаций и учреждений, что они несут персональную ответственность за расходование средств на содержание аппарата управления в соответствии с устанавливаемыми им ассигнованиями на эти цели.

Министерства и ведомства СССР, Советы Министров союзных республик, Министерство финансов СССР и Комитет народного контроля СССР должны усилить контроль за правильным и экономным расходованием средств на содержание аппарата управления.

„КОСМОС - 305“ Сообщение ТАСС

22 октября 1969 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-305».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

В НАУЧНОЕ РУСЛО

Вооруженная знанием законов общественного развития, партия направляет всю созидательную работу народа по строительству коммунизма, придает ей научно обоснованный характер. Но еще нельзя сказать, что партком нашего предприятия успешно осуществил все принципы научного подхода к партийной работе. И все же первый опыт дает уже заметные результаты.

Что конкретно в этом направлении мы делаем. Партийный комитет постоянно совершенствует свою деятельность. Он старается как можно сильнее воздействовать на развитие экономики, улучшает дело подбора, расстановки и воспитания кадров, усиливает их ответственность за решение задач, стоящих перед коллективами комбината. Партком вместе с тем решительно выступает против администрирования, подмены и опеки общественных организаций.

Осуществляя научный подход к партийной работе, мы добиваемся коллективности руководства, разветвления внутрипартийной демократии, критики и самокритики, повышения ответственности коммунистов за состояние дел на предприятии.

Партийная жизнь

Известно, что основу научного подхода к партийной работе составляет марксистско-ленинская теория. Она определяет генеральную линию партии, ее внутреннюю и внешнюю политику.

Необходимым условием научного подхода является профессиональная компетентность кадров. Жизнь требует, чтобы кадры находились на уровне современных достижений науки и техники, чтобы они хорошо знали экономику производства, тот участок работы, который им поручен. «...Чтобы управлять, — говорил В. И. Ленин, — нужно быть компетентным, нужно полностью и до точности знать все условия производства, нужно знать технику этого производства на ее современной высоте, нужно иметь известное научное образование».

Партком принимает всеческие меры по повышению производственного мастерства кадров всех

категорий. Об этом свидетельствует тот факт, что у нас одни рабочие учатся в техникумах, в вузах, другие — уже окончили соответствующие учебные заведения. Много людей повышает свое мастерство в учебных пунктах.

Научный подход к партийной работе предполагает и овладение искусством политического руководства массами, теорией и практикой партийного строительства. В этом отношении тоже немало делается. Прежде всего, все секретари партийных организаций и партийных групп имеют хорошую политическую подготовку. Это люди, проверенные на практических делах. С ними проводятся систематические семинары как при парткоме, так и при горкоме КПСС.

В своей хозяйственной политике партия все полнее и полнее учитывает требования экономических законов. Наш партийный комитет проделал значительную работу по подготовке и внедрению новой экономической реформы. Был осуществлен ряд серьезных мероприятий по экономической подготовке кадров, внедрению новой техники, повышению качества выпускаемой продукции. После пере-

новой системе созданы реальные возможности дальнейшего развития производства. Достаточно сказать, что за короткое время комбинат освоил выпуск новых видов продукции. При этом резко снижены непроизводительные затраты средств и времени. Все это дало предприятию возможность получить 4 миллиона рублей прибыли.

Партийный комитет, первичные организации принимают меры к тому, чтобы и в дальнейшем повышать экономические знания каждого работника. Ставим задачу — добиться не простой суммы знаний по экономическим проблемам, а выработать у трудящихся навыки управления производством.

Научное руководство общественными процессами включает в себя умение предвидеть будущее и планомерно влиять на развитие событий, последовательно добиваться намеченной цели. В этом отношении считаем важным перспективное планирование партийной работы как в целом, так и по отдельным ее участкам.

Я далек от мысли, что наш перспективный план совершенен, но при составлении его мы руководствовались прежде всего определением основных направлений в работе. На первый квартал 1970 года, например, включаем такие важные пункты, как «Комплексное

планирование социального развития коллектива комбината», «О работе комсомольских организаций РМЦ и электроцеха по политическому и трудовому воспитанию молодежи». На второй квартал — «Состояние экономической работы на комбинате», «Итоги работы в сети партийной учебы» и т. д.

Важное значение придаем проверке исполнения. Для этой цели разработали схему, в которой предусмотрели точные сроки проверки — первой, второй и т. д. Эта схема позволяет работать не рывками, а по строго определенной системе, обеспечивать своевременную и всестороннюю проверку исполнения как решений партийных собраний, заседаний парткома, так и всех других намеченных мероприятий.

Научный подход к партийной работе предполагает также глубокое изучение и обобщение передовых методов руководства. То, о чем я рассказал, — лишь начало работы. Будем прилагать все усилия к тому, чтобы искать более совершенные формы и методы работы, выступать застрельщиками всех полезных начинаний, не отказываясь при этом и от старых форм деятельности, хорошо оправдавших себя на практике.

Л. ФИНОГЕНОВ,
секретарь парткома сланцевороботавшего комбината.

САДУ ЦВЕСТЬ

Комсомольцы благоустраивают базу отдыха

В минувший выходной комсомольцы погрузочно-транспортного управления треста «Ленинградсланец» дружно выехали в деревню Скамья на базу отдыха, чтобы благоустроить ее территорию. Сделали много

хорошего: посадили яблони, привезли бревна для причала, под окнами посадили кусты сирени. После плодотворного труда приятно было покататься на лодке.

На обратном пути пели песни, делились впечатлениями о проведенном дне.

Поездка всем очень понравилась. Комсомольцы решили взять шефство над новым садом.

В. МИХАЙЛОВ,
секретарь комсомольской организации ПТУ треста «Ленинградсланец».

ВЕСТИ СО СТРОЕК

ВЫПОЛНИЛИ ПЯТИЛЕТКУ

Комплексные бригады, руководимые Виктором Григорьевичем Баранковым и Анатолием Стефановичем Игнатенко из ПМК-102 строительного треста № 31, из месяца в месяц перевыполняют плановые задания. Обе бригады досрочно выполнили пятилетку. В эти дни бригада А. С. Игнатенко трудится в счет января 1970 года. Еще больших успехов добилась бригада В. Г. Баранкова, которая работает в счет марта 1972 года.

Близки к выполнению пятилетки комплексные бригады, руководимые Петром Филипповичем Никеевым, Владимиром Кузьмичем Струлевым, Михаилом Дмитриевичем Волковым и Борисом Егоровичем Кудрявцевым.

Успех не случаен. За счет совмещения профессий в бригадах уплотнили рабочий день, увеличили нагрузку на механизмы. Каменщик в случае необходимости выполняет работу монтажника, плотника или бетонщика. Рабочие, имеющие большой трудовой

стаж, передают свой опыт тем, кто недавно пришел в бригаду.

СБЕРЕГЛИ 31 ТЫСЯЧУ РУБЛЕЙ

Рабочие комплексных бригад из ПМК-102, соревнуясь за досрочное выполнение пятилетнего задания, повышают выработку, добиваются экономии средств.

В обязательстве бригады А. С. Игнатенко говорится: «За счет бережного расходования строительных материалов, экономии электроэнергии, лучшего использования строительных механизмов добиться экономии в сумме 4 тысячи рублей».

Слово рабочих не расходится с делом. Бригада сэкономила значительно больше средств, чем предусматривалось обязательством.

Хозяйское отношение к хранению материалов, наиболее полная эксплуатация техники обеспечили сверхплановую экономию средств и в других комплексных бригадах. В этом году ПМК-102 сэкономлена 31 тысяча рублей.

В. ПЕТРОВ.



Еще несколько минут, и шахтная клетка доставит их к рабочим местам. А пока можно перекинуться шуткой, поделиться новостью, обсудить вчерашний футбольный матч. Это — своеобразная зарядка на всю смену.

НА СНИМКЕ: горняки шахты № 2 перед спуском в лаву.

Фото Ю. Власова.

УГОЛ Всеволод Кочетов ПАДЕНИЯ

ГЛАВЫ ИЗ РОМАНА
(Начало в №№ 201—210)

— Толковый, значит, тот малый, Благовидов. Вот и отпусти, Осокин, отпусти. Но помни: в случае чего, если уйдет да не вернется, нехорошо у тебя на сердце будет. Как у меня из-за этих двух мерзавцев, о которых я тебе рассказывал. В такой борьбе, какая идет,

нам с тобой ошибаться нельзя. Дай-ка махорки, Осокин. А у меня есть хорошая папиросная бумага. — Ян Карлович вытащил из ящика стола тонкий, прозрачный лист бумаги для папирос. — Видишь, сколько ее? А махорка кончилась. Со вчерашнего дня терплю. И ты можешь закурить, пожалуйста. Бери бумагу. — Цыгарка у Яна Карловича не получалась: жесткая, угловатая махра рвала слишком нежную для нее, деликатную бумагу. Он взялся за газету.

— Если мы с тобой слишком много наошибаемся, — продолжал, закурив, — кончится, знаешь чем? Подойдем-ка к окнам, я тебе покажу наглядно. Видишь тот фонарный столб, большой, на углу? На нем генералы повесят меня. А вот

этот, который прямо перед нами, он будет тебя. Как раз перед нашим подъездом тебя повесят, Костя Осокин.

— Разве дама? Я лучше сам застрелюсь! — горячо воскликнул Осокин.

— Повесят мертвого. Все равно висеть будешь. Ты, Осокин, непременно должен понять, что борьба наша особенная. В России разгорается гражданская война. А гражданские войны — история это хорошо знает — самые жестокие войны. Война с французами или с японцами, с немцами — дело другое, на эту непохожее. Лезут к нам они, а мы-то на своей земле. Ударим по ним, они и уйдут. А куда уйдут? На свою, ихнюю землю. Никто ничего не потерял, все при своих. Если не брать в счет

убитых и раненых да сожженные города и села. А гражданская война? В такой войне и мы на своей земле, и они, генералы и помещики, тоже ее своей считают. Да она ведь, разобраться, и на самом деле не чужая же им... На ней каждый из них и родился и вырос. Они тоже, Осокин, русские люди. Уходить ни нам, ни им, получается, некуда, кроме как на дальнюю чужбину, в эмиграцию. Значит, что? Приходится воевать до полного подчинения или истребления одной стороны другой. Ты это ощущаешь?

— Ощущаю.
— А ты крепче ощути. Кто цацкается сегодня с врагом, пойми, тот сам для революции враг, Осенью мы расстреляли кое-кого в ответ на выстрелы в товарища

ГОРОД ТВОЙ — Заботься о нем!

ИТОГИ СУББОТНИКА

На территории первого домоуправления ЖКО треста «Ленинградсланец» проведены два субботника по уборке мусора, посадке деревьев и кустарников. Если в первом субботнике участвовало небольшое число квартиросъемщиков, то второй субботник — 18 октября — был более массовым.

Организаторами похода за чистоту города, за достойную встречу 100-летнего юбилея со дня рождения В. И. Ленина явились председатель домового комитета М. К. Борейко, заместитель председателя М. И. Китаев, члены комитета Б. Н. Чулков, П. И. Гришин, А. Н. Гаврилов, Н. Я. Егоров, И. С. Кучеров и другие.

Особенно приятно было наблюдать организованный выход на субботник жителей домов, где размещаются магазины «Радуга» и «Октябрьский». Они подготовили раньше под посадку кустарников, совместно с работниками службы озеленения посадили более тысячи кустов кизильника, убрали мусор. В этом им помогли ученики школы № 1.

На уборке дворовых территорий особенно активно и плодотворно трудились жители дома № 31 по улице Кирова, где вместе с молодыми старательно работала восьмидесятилетняя Анастасия Никитична Зуева, а также жильцы домов №№ 4, 6 по улице Ленина, № 27 по улице Кирова, № 6 по улице Чкалова и других. Всего участвовали в субботнике 270 человек.

Но следует назвать и тех жителей, которые, прямо скажем, наплеватьски отнеслись к важному мероприятию, не вышли поработать. Вот они: оператор комбината «Сланцы» Помельников, начальник РСУ-32 Осипенко, живущие в доме № 27 по улице Кирова; шофер автотранспортного предприятия Семенов (ул. Чкалова, дом № 10, кв. № 11); инженер шахты № 1 Егоров, работница мясокомбината Ивченко, директор швейной фабрики Цветков из дома № 11 по улице Ленина и некоторые другие.

Н. ТЕРЕШКОВ,
управляющий домами ЖКО
треста «Ленинградсланец».

НАВЕЛИ ПОРЯДОК

Квартиросъемщики, живущие в домах ЖКО, обязаны не только сохранять жилой фонд, но и следить за порядком на прилегающей территории, заботиться о зеленых посадках. Большинство жителей домоуправления выполняет эти обязанности.

В день субботника организовано вышли поработать жильцы дома № 26 по улице Ломоносова. Они установили штакетник, подрезали и окопали кустарник, убрали и погрузили на автомашину мусор. Приятно войти во двор этого дома. Особенно следует отметить таких жильцов, как Н. А. Пушкин, А. Г. Семенов, Ю. Н. Разницын, А. В. Орлова и многие другие. Однако в таком хорошем мероприятии

не все приняли участие. Н. И. Молчанова, Г. Я. Волкова не нашли нужным выйти поработать.

Хорошо потрудились жильцы дома № 22 по улице Ломоносова. Они окопали и подрезали кустарник, погрузили мусор, зарыли траншею теплосети во дворе. В их числе — старший по дому И. А. Мойков, а также Г. Е. Новиков, Н. П. Скоробогатова и многие другие.

Следует отметить жильцов домов №№ 37, 41, 43, 47, 57, 59 по улице Ломоносова, №№ 12, 17, 19, 21, 23, 25 по улице Свердлова, домов №№ 2, 4, 6 по улице Свободы. Они также организованно наводили порядок во дворах.

Работали, но не все. Жильцы дома № 20 по улице Ломоносова не вышли, чтобы навести во дворе порядок. Не захотели почему-то привести в порядок палисадник жильцы дома № 9 по улице Свердлова. А есть необходимость: деревья переросли, кустарник не подрезан, прополки не было с тех пор, как жильцы заимели собственные сады-огороды. Живут в этом доме Рубинский, Покинчереда, Крихун, и весь беспорядок под их окнами. Хочется надеяться, что жильцы подобных домов учтут замечание и наведут порядок на территории.

В организации субботника приняли активное участие члены домового комитета В. А. Афанасьев, М. А. Болотов, Г. П. Бойцов, А. П. Ляпустин, И. П. Смирнов, П. Е. Харитонов и многие другие. Всего в субботнике участвовали 280 человек.

Л. ОГУРЦОВА,
управляющая домами ЖКО
треста «Ленинградсланец».



ДЛЯ СЕЛЬСКОГО БЫТА

Северодвинское торгово-культурное училище Архангельской области готовит кадры специалистов для предприятий бытового обслуживания. Здесь занимается около пятисот человек — будущих продавцов промышленных и продовольственных товаров, а также поваров-кондитеров. Производственную практику учащиеся проходят в лучших столовых и магазинах города.

НА СНИМКЕ: класс программированного обучения. Преподаватель Лидия Антоновна Куликова ведет урок товароведения с учащимися отделения продавцов промышленных и продовольственных товаров.

Фото С. Губского.

В Челябинске вступил в строй комплекс предприятий бытового обслуживания. В него входят фабрики по изготовлению и ремонту трикотажных изделий, обуви, комбинат ремонта сложной бытовой техники — музыкальных инструментов, часов, холодильников, пылесосов, стиральных машин.



Все производства комплекса оснащены современной техникой, применяют передовую технологию.

НА СНИМКЕ: Светлана Семина — конструктор-модельер трикотажных изделий, получившая высокую оценку.

Фото Б. Клипичицера.
Фотохроника ТАСС

СНОВА О КРАСОТЕ УЛИЦ

Красоту родного города, помимо архитектуры зданий и зеленого убора улиц, в значительной мере определяют вывески торговых предприятий и витрины. Вывески новых магазинов сияют в вечернее время разноцветными огнями, что, конечно, радует глаз; несколько хуже они выглядят днем, ибо при солнечном свете видно, что буквы просто-напросто укреплены на голой стене.

Зато вывески остальных торговых предприятий, бань, точек бытового обслуживания сделаны неудовлетворительно.

Витрины подавляющего большинства магазинов являют собой

вид печальный. Чувствуется, что заваляга просто не придает им никакого значения, будучи убежден, что покупатель все равно придет — ведь при концентрации товаров в немногих магазинах деваться-то ему некуда! Можно торговать и вовсе без витрин!

А ведь витрины предназначены для того, чтобы идущий мимо магазина гражданин мог, не заходя в него, знать, что нужный ему товар поступил в продажу.

Понятие торговой рекламы долгое время находилось в забвении, только совсем недавно реклама стала объектом пристального внимания. А первейшей рекламой яв-

ляются витрины, в которых должны быть разложены настоящие, а не символические товары, разложены удобно для обозрения, с указанием цены. Товары в витринах должны все время обновляться.

Если почему-либо товары нежелательно оставлять в витринах после закрытия магазина, то не составит особого труда сделать щиты, на которых можно располагать галантерею, посуду, обувь, трикотаж, коммиссионные товары. Эти щиты вместе с товарами можно выставлять в витринах к открытию магазина.

Г. ПЛЮСНИН,
наш обществ. корр.

ОТ ЧЕГО ЗАВИСИТ КАЧЕСТВО ОБУЧЕНИЯ?

При создании учебно-курсового комбината треста «Ленинградсланец» мыслилась организация предварительного обучения строго по утвержденным программам — 5-дневной и 10-дневной. Начиная обучение новых рабочих каждый понедельник, УКК должен иметь ежедневно три группы. В действительности все они сидят в одной комнате и обучает их один работник УКК.

Так в свое время было на всех шахтах. Только тогда новые рабочие знакомились конкретно с особенностями каждой шахты, а теперь им дают общее понятие о шахтах. Никакого улучшения качества обучения не получилось.

Окончив предварительное обучение, новый рабочий закрепляется на установленный учебной программой срок за опытным горняком. На рабочем месте новичок получает совет и конкретные знания правил безопасности.

Положение о подготовке и повышении квалификации рабочих

непосредственно на производстве, утвержденное госкомитетом Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы и ВЦСПС, обязывает при невозможности организации учебной группы для теоретических занятий дать каждому новому рабочему консультацию по теоретическому обучению. Но начальник отдела труда и заработной платы треста «Ленинградсланец» В. М. Гоппе другого мнения. Он под угрозой начета запретил шахтам производить оплату начальникам учебных пунктов за эту работу. И опять страдает качество обучения новых рабочих.

Е. НОВИКОВА,
начальник учебного пункта
шахты имени С. М. Кирова.

ОТ РЕДАКЦИИ: Вопросы обучения новых рабочих и повышения квалификации горняков, уже работающих на шахтах, заслуживают самого пристального внимания. В связи с созданием учебно-курсового комбината, видимо, изменились функции учебных пунктов на шахтах. В чем они заключаются теперь? Прав ли автор заметки, утверждая, что централизованное обучение горняков не улучшило подготовку новичков и специалистов? Редакция обращается с просьбой к шахтерам, инженерно-техническим работникам, специалистам высказать свое мнение на страницах газеты.

ОСЕННИЙ КРОСС

На осенний легкоатлетический кросс города вышли спортсмены восьми коллективов физкультуры. Первыми на 500 метров стартовали женщины. Победительницей на этой дистанции стала Людмила Помазуева, второй была Вален-

тина Лапулина (обе с шахты № 3), третье место у Татьяны Гороховой (регенератный завод).

Юноши стартовали на 1.000 метров. Победу одержал Александр Никифоров (комбинат «Сланцы»), вторым финишировал Вячеслав

Хатрусов (шахта № 2), за ним — Василий Давыдов (шахта № 1).

Мужчины соревновались на дистанции 3.000 метров. Лучшего результата добился опытный легкоатлет Анатолий Патрино (шахта № 1), вторым был Евгений Гордеев (шахта имени С. М. Кирова) и третьим —

Вячеслав Матросов (геологоразведпартия).

В командном зачете победили спортсмены шахты № 3. Команда первой шахты заняла второе место, регенератного завода — третье.

А. МИХАЙЛОВ,
председатель комитета
по физкультуре
и спорту.

Ленина да за убийство товарищей Володарского и Урицкого, — после всех этих известных тебе контрреволюционных мятежей. Белый лагерь и граница даже слов для нас не находят — косят и клеймят самими позорными клеймами. А рассуди, молодой товарищ, мой друг Осокин, рассуди. Каждый из них, из тех расстрелянных гидриков, отпусти мы его подобру-поздорову, что бы он сделал? Раньше поздно, но непременно выступил бы с оружием против нас. Генерала Краснова отпустили в семнадцатом году под его честное генеральское слово. И что? Удрал. И сколько же наших людей погубил он, зверствуя на Дону после этого! Вся та генеральская свора из Быховской тюрьмы — Корнилов, Лукомский и всякие другие,

— сбежав на юг, что сделали? Армии собрали против нас. А Юденич? Вырвался из Петрограда, и что, думаешь, так и будет тихонько сидеть в Финляндии? Не ликвидировав одного такого типа, Осокин, обрекаешь на смерть и на мучения, может быть, тысячи своих товарищей, хороших, честных русских людей, граждан новой, свободной России. Я, конечно, занимался не только тем, что уполкал врагов, Осокин. И ты их не только уполкал. Немало мы с тобой уложили их в гроб. Может быть, когда-нибудь нас с тобой за это будут очень позорить. Когда революция победит окончательно, когда у всех будет хорошая, спокойная жизнь, некоторые скажут: а чего это там понапрасну кровь людскую проливали один старый

латыш и один молодой русский? К чему, мол? Все мирно порешить можно было. Эх, эх, Костя Осокин, это, значит, не революционеры уже будут, а такие, которым всю бы жизнь на баладаике протренировать. Кстати, ты играешь на чем-нибудь? На гитаре, например?

— Нет, Ян Карлович. И в руках ее не держал никогда.

— А надо уметь. В нашем стобой деле все уметь надо. Не только палить из кольтов. На гитаре вот играть? Надо. Польку танцевать? Тоже. По-английски или по-французски говорить? Непременно. Все-все надо, Осокин. Ну так вот, отпусти Хамелайнена в Ревель.

— Но у него, Ян Карлович, оборотных средств, говорит, нету.

Там ему товары на золото, на драгоценности отпускают. Бумажного хлама не берут.

— Подумаем. Обращусь к председателю. Может, золотых монет из фонда выдадут. А все остальное ты как следует продумай, Осокин.

Солнечным днем, когда под заборами весело булькали апрельские ручьи, а над пригретым бульжником мостовых слоился парок и в садах распеваля возвратившиеся из южных стран голосистые пичуги, Осокин, в кожаной куртке, в кожаной фуражке, замыкал на ключ ящики своего стола. Отцепив от пояса кобуру с кольтом и со словами «Я люблю вас, Ольга, но к вам очень мало патронов», он бережно уложил (Продолжение на 4-й стр.)

Знамя
ТРУДА

УГОЛ ПАДЕНИЯ

(Начало на 2 и 3-й стр.)
пистолет в железный ящик, привинченный к полу, взамен же достал обыкновенный наган, патроны к которому можно раздобывать в любой воинской части.
Через час, вместе с Павлом Благовидовым сопровождающая Хамелайнена на тендере паровоза «ОВ», обычно называемого «овечкой», который по наряду ЧК вышел на линию из депо при Балтийском вокзале, они отправились в путь. Паровоз торопился, пытел, машинист с кочегаром орудовали возле топки и приборов измерения пара, скорости, температуры воды. На тендере на дровах, которые вместо угля кочегар то и дело швырял в топку, было свежо от встречного тугого ветра. Но уходить в будку машиниста, в топочный жар не хотелось. Уж больно после хмурой, холодной, голодной зимы ярко и радостно светило солнце. У Благовидова и Осокина на душе было ясно, спокойное: вырвались из круговерти повседневных, изнурительных и, в сущности, однообразных забот. Хоть немного, но можно отойти,

отмякнуть в непохожей, в другой обстановке.
Паровоз, рассчитанный на уголь, не слишком сильно тянул на дровах: никак нельзя было сказать, что станции Лигово, Горелово, Красное Село проносились, мелькали мимо. Степенно и неторопливо они набежали и отплывали назад. Степенно наплыли и отплыли Дудергоф, Тайцы, Пудость, платформа Мариенбург. В Гатчине застряли надолго. Одноколейный путь впереди был занят столь же медленно тащившимся товарняком.
Лишь к полднему вечеру добрались до Волосова. Пришлось переночевать на станции и с рассветом двинуться дальше на тряской крестьянской подводе. В болотистых лесах, в ольшаниках и осинниках начались немыслимые проселочные дороги. Лишь кое-где еще держался зимник. Врезываясь в поверхность рыхлого снега, колеса встречали под ним промороженный грунт и катились более или менее устойчиво. Но под весенним солнцем открылись уже и болотные топи, из торфов лезли

наружу бревна и жердняк гатей, там надо было слезать с подводы и, хватаясь за грядки телеги, за оси, помогать лошаденке справляться с ее незавидными лошадиными обязанностями. Измазались все вчетвером, включая возницу, промокли, изошли испариной.
Путь такой длился почти двое суток, пока наконец дотращились до большого села Попкова Гора. В селе стояла немногочисленная красноармейская часть. Командир ее, питерский рабочий, большевик, весь вечер рассказывал о стычках с отрядами эстонцев и белоохранителей, бродивших за рекой Плюссой, о трудной красноармейской жизни. Ни одежды нет, ни обуви, ни харчей, ни патронов. Если белым заскочит в голову начать наступление, перед ними не выстоять, такими пустыми сленками не удержишь противника, — бежать надо будет, да и бежать некуда, в болотах утонешь. Одна надежда на то, что, противник и сам через эти болотистые и озерные места переть не рискнет. Пешком если, то кое-как еще и пройдешь. А про артиллерию, про обоз и не думай. И пушки увязнут, и кони потонут.
Едва стало светать, вышли с Хамелайненом за деревенскую

околицу. В окрестных березниках бубнили и фыркали тетерева, в частом осиннике трещали сороки.
— Итак, Хамелайнен, — сказал Осокин, — теперь ты пойдешь один. Не заблудишься?
— Снакомая дорога. Всегда через эту Попкову Гору ходил. Я же вам сразу толка скасал.
— Золото береги. Помни, что оно государственное. Народное. Уразумел? Не каких-нибудь князей или графов — рабочее и крестьянское.
— Уразумел, уразумел. Как не уразуметь!
— Значит, когда же тебя ждать-то обратно?
— Как отсчитали товарищи командиры, через месяц, раньше не вернуться.
— От десятого до пятнадцатого мая кто-нибудь из нас — или товарищ Благовидов, или я — будет ждать тебя здесь же, в Попковой Горе. Найдешь командира части. Он будет знать про нас. Или сельского старосту поищи. А вернее всего, держи путь на этот дом, где мы сегодня ночевали. Будь здоров! — Осокин пожал ему руку.
Благовидов руку Хамелайнена задержал в своей на минуту.
— Все, что сможешь, разнюхивай и там, в Ревеле, и по дороге. О чем говорят, к чему готовятся. Кто такие. И так далее. Ты сам знаешь.
— Все будет, все будет. Матти Хамелайнен не такой турак.
Спекулянт зашлепал своими иностранным образом тяжелыми башмаками по торфянистой земле, по которой плыла под уклон к болотам талая ржавая вода. Он держал путь прямо к лесу, где фыркали тетерева и сустились сороки.
Благовидов и Осокин дождался, пока он скрылся в кустах, выкурили по самокуртке и медленно побрели обратно в село.
(Продолжение следует)

Редактор
В. С. МЕЛЬНИКОВ

ПРИМИТЕ

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Лидии Лукиничне СЫРНИКОВОЙ
Уважаемая Лидия Лукинична! Поздравляем Вас с днем рождения, желаем крепкого здоровья и успехов в работе.
Коллектив
Сланцевского АТП.

Наталье ЗЕМСКОЙ
и **Александрю ФОМИНУ**
Поздравляем вас с началом совместной жизни. Пусть счастье и радость всегда будут с вами.
Коллектив химлаборатории
треста «Ленинградсланец».

Терезе ВОСМАН
и **Николаю СМОРНОВУ**
Сердечно поздравляем вас с началом совместной жизни. Пусть сопутствует вашей жизни радость и счастье. Совет вам да любовь!
Коллектив
яслей-сада № 13.

Наталье ЗЕМСКОЙ
и **Александрю ФОМИНУ**,
Терезе ВОСМАН
и **Николаю СМОРНОВУ**
С бракосочетанием поздравляем, любви и радости желаем.
Комсомольцы шахты
имени С. М. Кирова.

Терезе ВОСМАН
и **Николаю СМОРНОВУ**
Поздравляем вас с вступлением в брак, желаем долгих лет совместной жизни, счастья и любви.
Коллектив
рабочих СРСУ № 2.

Татьяне ХАРИТОНОВОЙ
и **Владимиру ЗЛАМАЛУ**
Дорогие молодожены! Поздравляем вас с вступлением в брак, желаем взаимной любви и согласия в семейной жизни. Будьте счастливы!
Коллектив цеха КИП
цементного завода.

Александрю ТИХОНЕНКО
и **Алексею АЛЕКСАНДРОВУ**
Поздравляем вас с вступлением в брак, желаем долгого семейного счастья.
Коллектив бригады
Кудрявцева шахты имени
С. М. Кирова.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

12.00 — Для юношества. «История рожденный». 13.00 — Б. Ласкин. «Время любить». Спектакль. 16.00 — Для воинов Советской Армии и Флота. «Молния в петлицах». К 50-летию войск связи. 16.30 — Навстречу III Всесоюзному съезду колхозников. «Сельский час». 17.30 — Клуб кинопутешественников. Программа цветного телевидения. 18.30 — «Последнее творение Рембрандта». «Художник неизвестен». Киноэскизы. 18.50 — «Добрый вечер! Доброе утро!». Эстрадное обозрение. 20.00 — «Сердце Бонивура». Художественный телефильм. 4-я серия. 21.00 — «Европа: события, страны, проблемы». 21.45 — В эфире — «Молодость».

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 ОКТЯБРЯ
8.55 — Программа передач. 10.30 — «Детский экран»: «Энтель-гетель». Концерт. «Следы на асфальте». Мультфильм. 11.15 — «Сто дней за океаном». Документальный фильм. 11.55 — О. Лутс — «Кочан капусты». Телепостановка (повторение). 12.30 — Передача на финском языке. 13.30 — Киножурнал. 13.40 — «Будьте здоровы!». Телефильм. 15.00 — Цифры и факты о ГДР. «Зода». «Железный век». Телефильм ГДР. 16.30 — Вечерняя программа. 16.40 — «Народные мелодии» (повторение). 17.20 — «Летопись полувека».

НОВОСТИ КИНО

В портовый город на Волге во время войны приезжает специальный корреспондент столичной газеты, который должен написать очерк о крановщице Сергеевой. Голодные мальчишки, похоронок и работа, тяжелая, изнурительная, может быть, тяжелее, чем на фронте, работа, как постоянная атака без передышки.
Не получается очерк у Новикова. Сергеева — мрачная, злая. К ней не подступиться.
Новиков встречается с ней в столовой, но снова наталкивается на равнодушие и отчужденность. И тогда вечером Новиков идет в затон, где на катере не очень весело танцуют под патефон.

Анна уводит его от ревнивых поклонников, и начинается странный вечер грустных приключений и больших человеческих откровений, вечер, заставивший журналиста совсем по-новому увидеть свою героиню. Под внешней недоверчивостью, озлобленностью, грубостью Анны таился нежный, легко ранимый человек, предельно честный, готовый без лишних поз и слов работать день и ночь и также искренне и чисто ответить на тепло другой человеческой души.
Но Новикову надо срочно лететь за линию фронта.
В главных ролях снимались актриса Светлана Жгун, создавшая образ Насти в картине «Баба цар-



Жди меня, Анна.

Фильм демонстрируется в кинотеатре «Труд» 25 и 26 октября.

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 25 октября — «Джамия». Начало в 17, 19, 21 час.
ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 25 октября — «Крах» (2-я серия). Начало в 16 часов. 26 октября —

«Бриллиантовая рука». Начало в 13 часов. «Ташкент — город хлебный». Начало в 11 часов. «Крах» (2-я серия). Начало в 16, 18, 20 часов. 27 октября — «В 12 часов придет босс». Начало в 17, 19, 21 час.
КИНОТЕАТР «ТРУД». 25 октября — «Жди меня, Анна». Начало в 10, 12, 14, 18, 20, 22 часа.

Для детей. «Они были первыми». Начало в 16 часов. 26 октября — «Жди меня, Анна». Начало в 14, 16, 18, 20, 22 часа. Для детей. «Мой папа — капитан». Начало в 10, 12 часов. 27 октября — «Лучшие годы нашей жизни». (Две серии в один сеанс). Начало в 12, 15, 18, 21 час. 28 октября — «Лучшие годы нашей жизни». (Две серии в один сеанс). Начало в 12, 15, 18, 21 час.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. 25 октября — «Бомбей в объятиях ночи». Начало в 18, 20 часов. 26 октября — «Выстрел». Начало в 18, 20 часов. Для детей. «Они были первыми». Начало в 16 часов.
КЛУБ «ШАХТЕР». 25 октября — «Взрыв после полуночи». Начало в 19, 21 час. Для детей. «Женя, Женечка и «катушка». Начало в 17 часов. 26 октября — «Крепкий орешек». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей — в 11 часов.

СЛАНЦЕВСКОМУ ЛЕСОКОМБИНАТУ

ТРЕБУЮТСЯ

РАБОЧИЕ на сборку мебели в мебельном цехе,
РАБОЧИЕ на деревообрабатывающие станки,
ТОКАРИ по дереву,
ПОДСОБНИКИ в мебельный цех,
РАБОЧИЕ на сколачивание ящиков.

СЛАНЦЕВСКОМУ РАЙОННОМУ УЗЛУ СВЯЗИ

ТРЕБУЕТСЯ

(на постоянную работу)
ШОФЕР.

СЛАНЦЕВСКОМУ КОМБИНАТУ «СТРОЙДЕТАЛЬ» ТРЕСТА № 41

ТРЕБУЮТСЯ

(на постоянную работу)
МАСТЕРА по деревообработке,
БЕТОНЩИКИ,
СТОЛЯРЫ,
СЛЕСАРИ,
РАБОЧИЕ по прессовке щитовых дверей.
Обращаться в отдел кадров комбината.

РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ ТРЕСТА «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»

ТРЕБУЮТСЯ

(на постоянную работу в г. Сланцы)
ПЛОТНИКИ,
КАМЕНЩИКИ,
ПОДСОБНЫЕ РАБОЧИЕ.
С 15 октября 1969 года оплата производится по новым тарифным ставкам.
С предложениями обращаться по адресу: г. Сланцы, Заводская ул., ремонтно-строительный участок треста «Ленинградсланец», или к уполномоченному горисполкома по использованию трудовых ресурсов.